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ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЮ ПОЛІЦІЄЮ КОМПЛЕКСУ ЗАХОДІВ 
ЩОДО ЗАБОРОНИ ЗНАХОДЖЕННЯ ГРОМАДЯН НА ВУЛИЦЯХ ТА В ІНШИХ 

ГРОМАДСЬКИХ МІСЦЯХ У ПЕВНИЙ ЧАС (КОМЕНДАНТСЬКОЇ ГОДИНИ) 

Завдання забезпечення прав і свобод громадян набуває особливого значення в період дії особли-
вих правових режимів – при виникненні різних ситуацій надзвичайного характеру, коли нормальне 
функціонування суспільства і держави внаслідок тих чи інших причин стає неможливим. Приписи, 
спрямовані на регулювання обмеження прав та свобод громадян в умовах надзвичайних адміністра-
тивно-правових режимів надзвичайного та воєнного стану містяться в Законах України «Про право-
вий режим надзвичайного стану» та «Про правовий режим воєнного стану». 

Пунктом 5 ч. 1 ст. 8 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» серед інших заходів 
забезпечення режиму воєнного стану визначається право держави запроваджувати комендантську 
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годину (заборону перебування у певний період доби на вулицях та в інших громадських місцях без 
спеціально виданих перепусток і посвідчень). Запровадження комендантської години здійснюєть-
ся лише за наявності реальної загрози життю і безпеці осіб, інтересам суспільства або держави, а та-
кож для забезпечення громадського порядку. Порядок введення комендантської години встановлю-
ється Постановою Кабінету Міністрів України від 08.07.2020 № 573 «Питання запровадження та 
здійснення деяких заходів правового режиму воєнного стану». 

Виходячи з тактичних міркувань комендантська година, як правило, встановлюється у вечірній і 
нічний час, оскільки саме в цей період Національній поліції об’єктивно важче контролювати дотри-
мання публічного порядку поза житловими та іншими приміщеннями. Конкретний строк дії комен-
дантської години визначається органами влади (військовою адміністрацією), на які покладено керів-
ництво режимною територією. Запровадженню комендантської години передує ряд організаційних 
заходів, спрямованих на забезпечення громадського порядку та громадської безпеки на вулицях та в 
інших громадських місцях у містах та інших населених пунктах. Насамперед, із використанням засо-
бів масової інформації необхідно довести до відома населення інформацію про заборону перебування 
громадян на вулицях та у громадських місцях у певний час. 

У рамках реалізації цього комплексу заходів працівники Національної поліції повинні надавати 
допомогу військовій адміністрації у контролі за дотриманням населенням заборони перебування гро-
мадян на вулицях та в інших громадських місцях у певний час доби; зобов&apos;язані забезпечити (за 
погодженням із військовою адміністрацією) залучення до патрулювання на вулицях та об&apos;єктах 
інфраструктури. 

У процесі реалізації комендантської години працівники поліції повинні реалізовувати (разом з ор-
ганами військової адміністрації) заходи, у тому числі примусового характеру, пов&apos;язані зі здій-
сненням, за необхідності, перевірки документів, що засвідчують особу громадян, особистого огляду, 
огляду їхніх речей, житла та транспортних засобів. За потреби на підставах, установлених законодав-
ством, затримувати громадян та транспортні засоби. За кожним фактом адміністративного затриман-
ня необхідно проводити відповідні перевірки, а також вживати заходів, передбачених законодавством 
про воєнний стан. 

Участь у реалізації комендантської години спричиняє значне розширення завдань як усієї системи 
Національної поліції, так і її окремих служб. Зокрема, дільничні офіцери поліції організовують регу-
лярні перевірки адміністративної дільниці, що обслуговується, зокрема під&apos;їздів будинків, го-
рищних і підвальних приміщень, порожніх будівель, для виявлення осіб, які представляють операти-
вний інтерес. Комплексні сили поліції забезпечують контроль за дотриманням режиму світломаску-
вання на території обслуговування, у тому числі в житловому секторі та адміністративних будівлях, 
об’єктах інфраструктури. 

На території, де запроваджено комендантську годину, забороняється перебування у визначений 
період доби на вулицях та в інших громадських місцях осіб без виданих перепусток, а також рух тра-
нспортних засобів. Без перепусток під час комендантської години на вулицях та в інших громадських 
місцях дозволено перебування та рух транспортних засобів Збройних Сил, Держспецтрансслужби, 
Національної гвардії, Держприкордонслужби, Національної поліції, СБУ, ДФС, ДМС, ДСНС, а також 
транспортним засобам спеціалізованого призначення, які виконують невідкладні службові завдання, 
за умови ввімкнення спеціальних світлових сигнальних пристроїв. 

Перепустка є документом, що видається в комендатурі із обов’язковим зазначенням строку дії. Та-
ку перепустку необхідно пред’являти: 

- громадянином України разом із документом, що посвідчує особу та підтверджує громадянство
України або її спеціальний статус; 

- військовослужбовцем Збройних сил, Держспецтрансслужби, Національної гвардії, Держприкор-
донслужби, поліцейським Національної поліції, військовослужбовцем та працівником СБУ, праців-
ником ДФС, ДМС, ДСНС разом із службовим посвідченням; 

- іноземцем або особою без громадянства разом із паспортним документом іноземця та докумен-
том, що підтверджує законність перебування на території України. 

Перепустки, видані комендатурою, дійсні тільки в межах території, де запроваджено комендантсь-
ку годину. Облік таких перепусток також ведеться комендатурою на території, де запроваджено ко-
мендантську годину. 

Контроль за дотриманням особами комендантської години здійснюється патрулями, до складу 
яких входять поліцейські Національної поліції. Патрулям на території, де запроваджено комендант-
ську годину, в установленому законодавством порядку надано право: 
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- затримувати і доставляти в органи або підрозділи Національної поліції осіб, які вчинили або вчи-
няють правопорушення; 

- перевіряти в осіб посвідчення, документи, що посвідчують особу, підтверджують громадянство
України чи спеціальний статус особи, або паспортні документи іноземця, особи без громадянства, 
документи, що підтверджують законність перебування на території України, та перепустки, а в разі їх 
відсутності - затримувати відповідних осіб та доставляти в органи або підрозділи Національної полі-
ції для встановлення особи; за потреби проводити огляд речей, транспортних засобів, багажу та ван-
тажів, які ними перевозяться; 

- вилучати в осіб предмети, які є знаряддям, засобом або предметом правопорушення, і передавати
їх органам або підрозділам Національної поліції; 

- тимчасово обмежувати або забороняти на вулицях та дорогах, окремих ділянках місцевості та в
інших громадських місцях перебування або пересування осіб, рух транспортних засобів, зокрема тра-
нспортних засобів іноземних, консульських установ чи представництв міжнародних організацій; ви-
водити осіб з окремих ділянок місцевості та об’єктів, евакуйовувати транспортні засоби; 

- входити (проникати) на територію та у приміщення підприємств, установ і організацій, у житлові
та інші приміщення, на земельні ділянки, що належать особам, під час припинення кримінального 
правопорушення та в разі переслідування осіб, які підозрюються у вчиненні злочину, якщо зволікан-
ня може створити реальну загрозу життю чи здоров’ю осіб; 

- використовувати із службовою метою засоби зв’язку і транспортні засоби, що належать особам
(за їх згодою), підприємствам, установам і організаціям, за винятком транспортних засобів іноземних 
консульських установ чи представництв міжнародних організацій, для запобігання вчиненню кримі-
нального правопорушення, переслідування та затримання осіб, що підозрюються в учиненні злочину, 
або для доставки до лікувальних закладів осіб, які потребують медичної допомоги, проїзду до місця 
злочину; 

- застосовувати відповідно до законодавства заходи фізичного впливу, зброю і спеціальні засоби.
Для якісного виконання покладених функцій поліцейські, задіяні до патрулювання, повинні усві-

домити завдання щодо забезпечення заходів під час запровадження комендантської години, під час 
якого вивчити: 

- межі території, де запроваджено комендантську годину;
- завдання, місце і роль Національної поліції в забезпеченні заходів комендантської години;
- завдання, місце і роль правоохоронних органів та інших військових формувань, утворених відпо-

відно до законів України, щодо порядку виконання ними завдань у забезпеченні здійснення заходів 
під час запровадження комендантської години; 

- райони виконання завдань патрулями, маршрути патрулювання, види, склад, особливі обов’язки
патрулів і порядок виконання ними завдань; 

- порядок доставлення в орган управління Служби правопорядку (підрозділ Служби правопорядку
в гарнізоні) військовослужбовця (військовозобов’язаного), який вчинив адміністративне правопору-
шення. 

Якщо людина в заборонений час – протягом комендантської години – перебуває на вулиці, то ко-
мендантський патруль має право її затримати, перевірити в неї наявність документів, які б давали 
право на перебування на вулиці, чи підтвердити обставину про відсутність таких документів у даної 
особи, а також встановити причину порушення комендантської години. 

За непокору законному розпорядженню або вимозі патруля на порушника може бути накладено 
стягнення відповідно до ст. 185 Кодексу України про адміністративні правопорушення. Якщо пору-
шник комендантської години чинить опір, його може бути притягнуто до кримінальної відповідаль-
ності за ст. 342 Кримінального кодексу України. 

Отже, для повного розуміння сутності та правового призначення інституту комендантської години 
його слід викласти так: комендантська година в умовах дії надзвичайних адміністративно-правових 
режимів – це тимчасовий обмежувальний захід особистісного характеру, що застосовуються уповно-
важеними суб’єктами до фізичних осіб, на території дії надзвичайного адміністративно-правового 
режиму з метою забезпечення національної безпеки та безпеки населення, та полягає в забороні пере-
бування у певний період доби на вулицях та в інших громадських місцях без спеціально виданих пе-
репусток і посвідчень. 

Проведений аналіз завдань підрозділів поліції в умовах воєнного стану, зокрема дотримання насе-
ленням вимог комендантської години, наочно демонструє необхідність значної планової роботи як 
законодавчих органів із розроблення відповідного масиву нормативно-правових актів, що регламен-
тують алгоритми поведінки всіх залучених до реалізації воєнного стану служб та підрозділів, так і 
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органів виконавчої влади щодо проведення завчасних заходів щодо підготовки до застосування зако-
нодавства про воєнний стан. Повною мірою цей висновок застосовний до органів Національної полі-
ції, які у зв&apos;язку з обстановкою, що складається, приступають до виконання великої кількості 
завдань, що вимагають спеціальних практичних навичок і умінь, а, отже, і потребують завчасного 
навчання і підготовки. 
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